

Отзыв
НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИОННОЙ РАБОТЫ
Гукасян Зои Оганесовны на тему «Методология оценки качества
корпоративного управления в промышленности на основе баланса
экономических интересов» на соискание ученой степени доктора
экономических наук
(специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами – промышленность))

Проблемы построения оптимальной, качественной системы корпоративного управления – одно из актуальных направлений современных экономических исследований. Совершенствование системы корпоративного управления способствует повышению эффективности деятельности предприятий и расширению возможностей их доступа к внешнему финансированию, а значит, является одним из обязательных условий устойчивого экономического роста. В этой связи можно говорить об актуальности темы диссертационного исследования Гукасян З.О., выполненного на тему «Методология оценки качества корпоративного управления в промышленности на основе баланса экономических интересов».

Предметом исследования являются организационно-экономические отношения в корпоративном секторе промышленности, показатели оценки качества корпоративного управления. Автором четко определена и обоснована своевременность и достоверность исследования, теоретическая, научная и практическая значимость. Представленная работа написана четким и понятным языком, формулировки не вызывают вопросов.

Идея работы заключается в том, что автор на основе имеющихся в теории и практике положений, методик и моделей разрабатывает методологию оценки качества корпоративного управления, в основу которой ставит экономические интересы субъектов, устранение корпоративных конфликтов посредством механизма сбалансированности и предлагает определять интегральный показатель качества корпоративного управления,

базирующийся не только на оценке финансового состояния и ресурсного потенциала предприятия, но и на оценке соблюдения интересов субъектов.

В диссертации усовершенствован понятийный аппарат, характеризующий содержание корпоративного управления и корпорации.

Внимания заслуживают предложенная модель зависимости рыночной капитализации от повышения качества корпоративного управления. В диссертации также разработаны рекомендации по повышению качества корпоративного управления для предприятий российской промышленности.

Анализ содержания автореферата позволил сделать вывод, что автор достаточно глубоко погрузился в исследуемую проблему, смог последовательно и лаконично изложить действительно хорошие научные результаты. Объем работы вполне достаточен для докторской диссертации, научная новизна очевидна. Серьезных замечаний к автореферату нет. На основе его анализа можно сделать вывод о том, что диссертационная работа выполнена на высоком профессиональном уровне и является логически связанным, законченным научным трудом. Вместе с тем, на основании материала, изложенного в автореферате, к автору имеются несколько вопросов дискуссионного характера.

1) на стр. 41-43 автор провел анализ состояния нефтегазового комплекса в России на основе трех ведущих корпораций, однако выборка была бы более репрезентативной, если бы автор ее расширил и включил бы в нее большее количество организаций;

2) автору следовало в расчет интегрального показателя вложить стадии жизненного цикла корпорации (стр. 41).

Указанные в отзыве недочеты носят рекомендательный характер и не влияют на общее положительное впечатление от диссертационной работы Гукасян З.О. на тему «Методология оценки качества корпоративного управления в промышленности на основе баланса экономических интересов», основные результаты которой представляются значимыми и весомыми, имеющими теоретико-методологическую, научно-методическую и практическую ценность.

Диссертация и автореферат отвечают требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемый к докторским диссертациям, а ее автор, Гукасян Зоя Оганесовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Контактные данные:

ФИО: Балабанова Татьяна Валерьевна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Областное государственное автономное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования

«Белгородский институт развития образования».

Должность: ректор, профессор кафедры менеджмента общего и профессионального образования

Контактный телефон: (4722) 34-40-08

почтовый адрес: 308007, г. Белгород,

ул. Студенческая, д. 14

e-mail: tat-balabanova@yandex.ru

Т.В. Балабанова

Подпись Т.В. Балабанова удостоверяю
Заведующий центром правового и кадрового
обеспечения ОГАОУ ДПО «БелиРО»
Шевкина Шевкина О.А.
11 сентября 2018 г.

